

田头试验省力又省时 我市首推水稻穴直播技术



本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 小青)日前,在马屿天井洋粮食种植基地里,农户黄兆楷驾驶拖拉机开始播种。跟往年不一样的是,今年新引进了一台水稻穴直播机,伴随着马达的隆隆声,该直播机在拖拉机的带动下前进,水稻种子也伴随着轮机的运行依次落入稻田。

“我们以前采用插秧的方式种水稻,要先育秧苗然后再移栽到大田内,费工费力,而水稻穴直播的方法省力又省时。”农机工作人员钱峰说。

在现场,记者看到,农户们已将这台新型水稻穴直播机运至农田当中。在农机工作人员的指导下,农户将浸泡过的水稻种子放入进料斗中。

黄兆楷给记者算了一笔账,原先水稻播种要提前育秧,秧苗经过半个月左右的时间才能长大,之后又需要人工将秧盘放置在插秧机上插秧,而这台新型水稻穴直播机可以直接将经过48小时浸泡的水稻种子进行播种,大约一个星期秧苗就能长大成活。

水稻穴直播是一种不用育

秧、移栽,直接将种子播于大田的栽培方式,具有量穴准确、直播均匀、省工省力、节约成本等优点,不仅提高了种植的精度,而且由于开沟起垄种植,增加了水稻的根系入土深度,减少了倒伏。

听说这次有新农机进行播种试验,不少农户也前来观看学习。林老伯有着几十年的水稻种植经验,他告诉记者,一般的水稻插秧机一次只能下6行秧苗,而这台穴直播机臂展接近3米,能同时下10行水稻种子。

据了解,这台新型水稻穴直播机是温州地区引进的首台穴直播机,将在瑞安马屿康园农业合作社进行试验,试验水稻面积为400亩。市农林部门经过前期的实地考察和调研,引进该机型,将根据水稻的产量情况进行推广。

同时,该台水稻穴直播机的指导价为3万元,省里农业补助8000元。为了提高农户的积极性,市农林部门将该机型的农机补贴提高至16000元。

市农机总站副站长林建强表示,水稻穴直播机的引进将增加我市农业机械化种植方式,提高种植效率,大家都很期待该款机型的试种能带来好收成,给农民朋友带来实实在在的效益。

瑞籍侨领陈怡成出席 黄帝故里拜祖大典



本报讯(首席记者 林长凯)日前,瑞籍侨领、西班牙欧洲华侨华人商贸联谊会会长陈怡成,受邀出席黄帝故里拜祖大典。据了解,这是陈怡成第二次出席黄帝故里拜祖大典。

“参加黄帝故里拜祖大典,我深深地感到,海外华人

无论身在何处,根永远在中国,我们的心是紧紧和祖国连在一起。”陈怡成接受记者采访时说,现在中国在各个领域都取得了辉煌的成就,国际地位举足轻重,海外华人也会积极行动起来,在中国与其他国家的交流与合作中发挥桥梁和使者作用。

市文化馆3件作品 荣获省“群星奖”

本报讯(通讯员 胡乙平 首席记者 林长凯)日前,市文化馆选送的音乐类作品《粗茶淡饭》、戏剧类小品《杀鸡》、曲艺类温州鼓词《别打110》等荣获2016年度浙江省“群星奖”,并获得参选国家“群星奖”的资格。据了解,此次获奖是市文化馆继2014年《粗茶淡饭》、《家风》获浙江省“五个一工程奖”后,又一历史突破。

“群星奖”是国家文化部为繁荣群众文艺创作,促进社会文化事业的繁荣与

发展而设立的全国社会文化艺术政府奖,从2004年开始,每三年举办一届。此次浙江省积极组织作品参评全国第十七届“群星奖”活动,从全省近三年音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四大门类获省级以上赛事金奖作品中选拔近50件,经省内外专家层层把关、认真讨论,从作品的题材、主题立意、表现形式、艺术水准等多方面进行综合考量,参照“群星奖”参评条件,最终评选出37件获奖作品。

培训“书医” 保护古籍



4月11日至16日,浙江省古籍基础维护培训班在我市博物馆举办,来自省内博物馆、图书馆的20余名工作人员参加了培训。省古籍保护中心副主任童圣江携省古籍修复师与宁波天一阁博物馆修复师参加了典礼。

市博物馆馆长陈钦益介绍,该培训由省古籍保护中心主办,已是第四期,先后培养了近百位古籍基础维护骨干。陈钦益说,今年,市博物馆获得浙江省古籍修复站的资质,第四期古籍维护培训班便在瑞安举办。据悉,市博物馆藏有古籍30000余册。(记者 庄颖昶)

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧。现有部分办公用房出租,面积从30至500平方米均有,精装修,适合行政、企事业单位办公,有食堂可搭伙,提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻,可提供多种资源共享合作,具体事宜面谈。

联系电话:0577-65833066 胡老师

『讲文明 树新风』公益广告

一言一行总关情 携手共创文明城

文明不是游戏

中共瑞安市委宣传部
瑞安市文明办 宣
瑞安日报社